

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka: *Michaela SLAVÍKOVÁ*

Bakalářská práce: *Analýza efektivnosti vybrané průmyslové zóny*

Posuzuji bakalářskou práci Michaely Slavíkové s názvem *Analýza efektivnosti vybrané průmyslové zóny*, která obsahuje šedesát číslovaných stran bez příloh. Bakalářská práce zpracovává zajímavé a užitečné téma.

Cílem bakalářské práce je provést ekonomickou analýzu efektivnosti vybrané průmyslové zóny. V rámci tohoto cíle musí bakalantka zjistit konkrétní náklady na vznik a provoz zóny a snažit se kvantifikovat i výstupy, resp. benefity. To v praxi nebývá jednoduché a proto bylo bakalantce doporučeno věnovat se zejména hodnocení hospodárnosti coby podstatné části efektivnosti.

První část je věnována regionální politice, do níž spadá problematika podpory regionálního rozvoje různými nástroji. V první části charakterizuje regionální politiku a rozvoj a to za pomoci vybraných pramenů literatury. Bohužel autorka nevyhledala dostatečný rozsah zdrojů a celý text je poplatný použitému zdroji, což vytýkám. Dále se zabývá i regionální politikou EU a ČR. Velmi stručně (opět poplatně použitým zdrojům) uvádí charakteristiku a historický vývoj regionální politiky. Uvádí, že se regionální politika opírá o strategické dokumenty a ty následně charakterizuje. Vybírá však pouze některé, což je další závadou práce. Kapitola je uzavřena pojednáním o nástrojích ekonomického rozvoje regionů. Opět za použití nedostatečných zdrojů pojednání o základních nástrojích. Použitelnost této kapitoly je však velmi malá a její zpracování nešťastné.

Kap. druhá se týká podnikatelské infrastruktury. Z této velké množiny nástrojů bakalantka vybrala např. vědeckotechnické parky. V první řadě je charakterizuje, a uvádí jejich základní přehled pro ČR. Zabývá se financováním a institucionálním zabezpečením (označení podkapitol na str. 25 není příliš promyšlené). Dalšími prvky infrastruktury jsou greenfieldy a další plochy. V této části dodržela bakalantka logiku výkladu, ale příliš jej zestručnila, což působí kontraproduktivně. Posledními prvky jsou podnikatelské nemovitosti, resp. průmyslové zóny. Ty popisuje široce, vč. historického vývoje. V kapitole je připojen institucionální rámec, do něhož včlenila MPO a CzechInvest. Zabývá se také financováním, zejména z prostředků strukturálních fondů EU.

V další kapitole je charakterizována vybraná průmyslová zóna – Severní pole v Chomutově. Jsou uvedeny i charakteristiky podniků, které v zóně sídlí. Následující část je věnována analýze. Pojem efektivnost je sice obecně znám, ale podle mého názoru jej autorka měla definovat v počátku této kapitoly. Analýzu provedla na základě dostupných dat z průmyslové zóny a zaměřila se po dohodě s vedoucím spíše na hospodárnost vynakládaných veřejných prostředků, přepočítání nákladů na jednoho vytvořené pracovní místo a nově příchozí veřejné prostředky v rámci aktivní politiky zaměstnanosti.

V kap. 4.4 uvádí autorka své závěry. Jedná se o rekapitulaci, vytýkám chybějící doporučení pro další efektivní využívání průmyslové zóny.

Závěrečné hodnocení:

Závěrem je třeba konstatovat, že autorka zpracovala bakalářskou práci, která obsahuje řadu nedostatků a to jak obsahového, věcného, tak i formálního charakteru. Práce trpí různými typografickými nedostatky, což snižuje její kvalitu. Autorka nezajistila kvalitní informace a zdroje dat, s problematikou se nedostatečně seznámila, což se odrazilo na výsledcích bakalářské práce.

I přes výše uvedené konstatuji, že autorka zpracovala bakalářskou práci v rámci zadaného tématu, alespoň částečně splnila vytčený cíl a proto:

konstatuji, že posuzovaná bakalářská práce splňuje požadavky kladené na bakalářské práce a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji klasifikačním stupněm **dobře**.

V rámci diskuse nad BP navrhuji položit tyto dotazy:

- 1) Uveďte, jaký je vztah mezi efektivností a hospodárností.
- 2) Uveďte doporučení, která je možné na základě vaší analýzy a jejích výsledků definovat pro město Chomutov k tomu, aby efektivněji využívalo průmyslovou zónu.

V Pardubicích dne 2011-05-17



Ing. Jan Stejskal, Ph.D.
vedoucí bakalářské práce